

Жизненное кредо Офицера полиции!

*«Трудно привести к добру
нравоучениями, легко –
примером»*

Сенека

Служба в правоохранительных органах - это выполнение на профессиональной основе задач по защите жизни, здоровья, прав и свобод граждан, собственности, интересов общества и государства от преступных и иных противоправных посягательств.

Сегодня наш рассказ о ветеране полиции полковнике в отставке Болотских Борисе Михайловиче, для которого на протяжении всей службы в органах внутренних дел были присущи такие человеческие качества как мужество и душевная щедрость, отвага и доброта, умение разбираться в людских судьбах, стремление помочь человеку найти правильное решение.

А начиналось все с учебы в школе, затем - слесарь-монтажник специализированного управления треста «Уралдомнаремонт», служба в армии, где закалился его характер, укрепилось решение получить высшее образование

По окончании исторического факультета Кустанайского педагогического института по распределению Борис Михайлович поступает на службу в органы внутренних дел: сначала в должности инженера по организации труда исправительно-трудовой колонии №4 УВД Кустанайского облисполкома, затем вновь учеба, но уже в Академии МВД СССР.

Это были нелегкие годы, годы напряженной учебы, которую приходилось совмещать с любой подработкой, чтобы прокормить не только себя, но и семью. Ведь это были лихие 90-е не в книжке, а в жизни. Но вот учеба позади и в январе 1995 года он откомандирован в распоряжение Кустанайской средне-специальной школы милиции, где назначен на должность начальника отдела

воспитательной и социально-правовой работы. А в ноябре этого же года Борис Михайлович назначается заместителем начальника по строевой части юридического колледжа МВД Республики Казахстан.

С 1995 года Борис Михайлович был верен одному ведомственному учебному заведению, прошедшему непростой путь становления от Кустанайской межобластной школы подготовки младшего и среднего начальствующего состава МВД до Костанайской академии МВД Республики Казахстан имени Шракбека Кабылбаева. И во всех этих преобразованиях учебного заведения – труд и жизненная веха полковника Болотских. В июне 2008 года он увольняется в запас вооруженных сил Республики Казахстан на заслуженный отдых по выслуге лет.

Один мудрый человек сказал, что для духовного развития личности нужны три условия: большие цели, большие препятствия и большие примеры.

Так вот, у Бориса Михайловича все это было, и он сам в процессе формирования личностных качеств слушателей всегда находил широкое применение положительным примерам, как одному из основных методов воспитания. Он отмечал, что важнейшее условие повышения воспитательной силы личного примера – единство слова и дела. Если на словах воспитатель будет требовать правдивости, организованности, трудолюбия, а на деле своим поведением и конкретными делами не будет подкреплять эти требования, то ждать эффективности их воздействия не придется. Только целеустремленным и планомерным воздействием на сознание и поведение слушателей системой положительных примеров, призванных служить им образцом для подражания, средством самовоспитания можно добиться успеха в подготовке будущих офицеров.

Борис Михайлович в органы внутренних дел пришел по велению сердца и более 30 лет прослужил честно и беспристрастно: от рядового до полковника полиции. Его всегда отличало стремление к самосовершенствованию, настойчивость в достижении поставленных целей. Внимание к коллегам по

работе, забота и интерес всегда вызывали горячий ответный отклик и глубокую признательность. Многим он оказал поддержку мудрым словом, советом и реальной действенной помощью. Его всегда отличало одно важное качество: принципиальность. Он не боится взваливать на свои плечи груз проблем, а старается решать их, проявляя упорство и трудолюбие.

Великий педагог К.Д. Ушинский подчеркивал, что воспитательная сила изливается только из живого, подчеркивая, что учитель со слабым, неустановившимся характером, с переменчивым образом мысли и действий никогда не разовьет сильного характера. Чтобы вырастить детей мужественными, правдивыми и честными, учитель должен сам быть таким. Вот таким и был в отношениях со слушателями и собственными детьми – Андреем и Дмитрием, продолжившими дело отца, Борис Михайлович. Сегодня они успешно служат в органах внутренних дел.

За то, как сложилась судьба, Борис Михайлович благодарен своим родителям и, конечно, своей супруге - Наталье, разделявшей вместе с ним трудности и радости, победы и поражения. Она – хорошая хозяйка, любящая жена и мать. Умеет создать теплую атмосферу взаимопонимания. А ведь главное в жизненной стезе офицера, кроме собственных успехов, надежный тыл. Хорошей помощницей в семье стала и дочь Галина, которую он воспитал в уважении к старшим. С детства его дети видели служебные будни и общественную позицию папы-офицера! Сейчас в семье Борис Михайловича растут четыре внуки, дед выражает большую надежду, что кто-то из них продолжит и далее семейную династию офицерского корпуса Болотских.

Вот и подошло наше повествование к завершению: Педагог, Учитель, Воспитатель, Офицер – это единый стиль и линия жизни Бориса Михайловича.

В июле Борис Михайлович отметит свой 60-летний юбилей, но он по-прежнему бодр и трудолюбив. В настоящее время возглавляет службу охраны Костанайского филиала ТОО «Амир Security». У него много друзей, большой круг общения, как в республике, так и за ее пределами. Он считает, что без

учителей, без друзей и коллег человек не может сам стать настоящим Учителем.

Являясь заместителем председателя совета ветеранов нашей Академии, Борис Михайлович личным примером и делом вносит достойный вклад в патриотическое воспитание слушателей, все свои знания, опыт и мастерство передает молодежи. Ведь им предстоит жить в обновленном Казахстане, преумножать его богатства, укреплять законность и правопорядок.

Руководство и коллектив Академии от всей души желает юбиляру и его семье здоровья и благополучия!

Татьяна Зюбанова
председатель Совета ветеранов
Костанайской академии МВД РК
имени Шракбека Кабылбаева
полковник юстиции в отставке